
1. 다음을 숫자로 나타낼 때 각각 0 은 몇 개를 써야 하는지 알맞게 고른
것은 어느 것입니까?
(1) 이천구백삼십조 팔백이만 백칠

(2) 사천구백조 천백사십오만 삼천사

① (1) 10개 (2) 8개 ② (1) 9개 (2) 8개

③ (1) 10개 (2) 9개 ④ (1) 8개 (2) 9개

⑤ (1) 9개 (2) 9개



2. 다음과 같은 규칙으로 뛰어 세면 어떤 수가 되겠습니까?

50만부터 20만씩 5번 뛰어서 센 수

① 70 만 ② 90 만 ③ 150 만

④ 110 만 ⑤ 130 만



3. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

① 3164 , 2116 , 5280 ② 3164 , 21160 , 24324

③ 3174 , 2116 , 5290 ④ 3174 , 2116 , 24334

⑤ 3174 , 21160 , 24334



4. 다음 중 나눗셈의 몫이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 60 ÷ 30 ② 120 ÷ 60 ③ 120 ÷ 40

④ 180 ÷ 90 ⑤ 100 ÷ 50



5. 평면을 빈틈없이 덮을 수 있는 도형이 아닌 것은 어느 것입니까?

① 마름모 ② 직사각형 ③ 직각삼각형

④ 정삼각형 ⑤ 정오각형



6. 다음 숫자 카드를 한 번씩 사용하여 다섯 자리 수를 만들려고 합니다.
만의 자리의 숫자가 9인 가장 큰 수를 만드시오.
7 9 5 3 1

답:



7. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

8300만을 100배한수에다시 1000배한수는
입니다.

답:



8. 다음 세 수의 크기를 비교하여 큰 수부터 차례로 기호를 나열한 것은
어느 것입니까?

㉠ 29 798 72564

㉡ 2 05 7352813

㉢ 29983 04675

① ㉢, ㉠, ㉡ ② ㉢, ㉡, ㉠ ③ ㉠, ㉡, ㉢

④ ㉠, ㉢, ㉡ ⑤ ㉡, ㉢, ㉠



9. 찬호는 야구 선수가 되기 위해 하루에 296 개씩 공던지기 연습을
하기로 하였습니다. 45 일 동안 연습을 한다면, 모두 몇 개의 공을
던지겠습니까?

답: 개



10. 다음나눗셈중에서나머지가작은것부터차례로쓴것은어느것인지
고르시오.

㉠ 673 ÷ 27 ㉡ 267 ÷ 34

㉢ 884 ÷ 69 ㉣ 768 ÷ 42

① ㉠, ㉣, ㉢, ㉡ ② ㉡, ㉢, ㉠, ㉣ ③ ㉢, ㉡, ㉠, ㉣

④ ㉣, ㉠, ㉡, ㉢ ⑤ ㉣, ㉡, ㉠, ㉢



11. 다음 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

답: °



12. 다음 계산한 답이 예각인 것은 어느 것입니까?

① 47 ° + 15 ° ② 200 ° − 50 ° ③ 180 ° − 40 °

④ 1 직각+20 ° ⑤ 2 직각−1 직각



13. 동석이는 길이가 25 cm인 철사를 이용하여 다음 그림과 같은 삼각형
모양을 만들었습니다. 삼각형을 만들고 남은 철사의 길이는 몇 cm
입니까?

답: cm



14. 하루가 지나면 수가 2 배가 되는 미생물이 있습니다. 어느 날 이 미생
물의 수가 256 마리라면, 4 일 전의 수는 몇 마리였겠습니까?

답: 마리



15. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것은 어느 것입니까?

① 1456, 64584 ② 1456, 64484 ③ 1556, 64584

④ 1656, 64544 ⑤ 1656, 64584



16. 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

1직각+ = 235 °

답: °



17. 시계가 다음 시각을 가리킬 때, 시침과 분침이 이루는 작은 쪽의 각의
크기를 구하시오.

3시 30분

답: °



18. 마을별로 기르는 돼지 수를 조사하여 나타낸 표와 막대그래프입니다.

<마을별 돼지 수>

마을 평화 양지 무지개 풀잎 초원 계
돼지 수 (마리) 18 36 24 20 32 130

다음 중 설명이 틀린 것은 어느 것입니까?

① 양지마을에서 기르는 돼지 수가 가장 많습니다.

② 풀잎마을에서 기르는 돼지 수는 초원마을에서 기르는
돼지수보다 12마리 적습니다.

③ 막대그래프의 세로 눈금 1칸은 1마리를 나타냅니다.

④ 수의 많고 적음을 비교하기 쉬운 것은 표 보다는
막대그래프입니다.

⑤ 막대그래프의 가로는 마을을, 세로는 돼지수를 나타냅니다.



19. 시윤이네 학교의 웅변 대회에 참가한 4학년 학생 수를 조사하여
나타낸 막대그래프입니다. 다음 설명 중 옳지 않은 것을 고르면?

① 웅변 대회에 참가한 4학년 학생은 28명이다.

② 웅변 대회에 참가한 여학생의 수가 가장 많은 반은 3반이다.

③ 웅변 대회에 참가한 남학생 수와 여학생 수의 차가 가장 큰
반은 4반이다.

④ 웅변 대회에서 우승한 학생은 3반에 있다.

⑤ 웅변 대회에 참가한 학생수가 가장 적은 반은 1반이다.



20. 다음그림은정다각형 3개를겹치지않게붙여놓은것입니다. 주어진
도형의 둘레가 121 cm 라고 할 때, 도형 가와 도형 다의 둘레의 길이의
차를 구하시오.

답: cm



21. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

1조가 5940

1억이 7632

1만이 49673

1이 1인 수는

답:



22. 삼각형 ㄱㄴㅁ은 정삼각형, 사각형 ㄴㄷㄹㅁ은 직사각형, 삼각형
ㄴㄷㅂ은 이등변삼각형입니다. 변 ㄷㅂ과 변 ㄷㄹ의 길이가 같을 때,
각 ㄱㅅㅁ의 크기는 몇 도인지 구하시오.

답: °



23. 다음 그림과 같이 선분 ㄱㄴ위에 원의 중심을 잡아 반지름이 3 cm
인 원을 3 cm씩 겹쳐 그리고, 원과 원이 만난 점을 이어 삼각형을
그리려고 합니다. 선분 ㄱㄴ의 길이가 15 cm일 때 그릴 수 있는 원을
모두 그린 후 삼각형을 그리면, 그려진 정삼각형은 모두 몇 개입니까?

답: 개



24. 다음 그림과 같이 직사각형의 종이를 대각선으로 접었을 때 각 ㉮의
크기는 몇 도인지 구하시오.

답: °



25. 한 변의 길이가 1 cm인 정삼각형 모양의 색종이 여러 장으로 모양과
크기가 서로 다른 평행사변형을 만들려고 합니다. 다음 중 만들 수
있는 평행사변형의 개수가 가장 많은 경우는 어느 것입니까?

① 정삼각형 18개로 만들 때 입니다.

② 정삼각형 20개로 만들 때 입니다.

③ 정삼각형 26개로 만들 때 입니다.

④ 정삼각형 40개로 만들 때 입니다.

⑤ 정삼각형 50개로 만들 때 입니다.


